

迎峰度夏临近

全国电力供应形势如何？

进入6月以来，北京、山东、河南等地迎来高温天气，带动用电负荷快速增长，能源行业逐步进入迎峰度夏期。

国家能源局、国家电网、南方电网等部门全力以赴做好电力保供，风能、太阳能、水电、火电、核电等各类机组“马力全开”，确保用电需求。



目前，华能云南分公司多能互补基地装机规模突破3000万千瓦。(资料图)

新华社发

全国电力供应总体有保障

“今年迎峰度夏期间，全国用电负荷将快速增长，最高负荷预计同比增长超过1亿千瓦。”国家能源局电力司司长杜忠明说，全国电力供应总体有保障，但高峰时段局部地区可能供应紧张，如出现极端、灾害性天气，紧张情况将加剧。

目前，国家能源局每天监测全国及重点地区用电、电煤、机组出力情况；指导电网企业优化调度安排，释放输电通道能力；激发煤电机组满足调度顶峰要求，促进机组能发尽发。

每年迎峰度夏对电网运行都是“大考”。

6月底前，国家电网153项迎峰度夏

重点工程将全部投运，提高电网安全保障能力。

在福建，随着近日漳州220千伏主变扩建工程投运，国网福建电力迎峰度夏重点工程建设已全部完成。

在安徽，走进位于宣城的昌吉—古泉±1100千伏特高压直流输电线路工程古泉换流站，只见机器人来回穿梭，正在进行高温设备特巡。

“进入迎峰度夏的关键时期，我们加强了巡检频率。”古泉换流站负责人樊培培说，得益于覆盖全站主设备的红外物联网诊断监控系统，运维人员只需在后台点击“一键巡检”，便可实现设备自主

测温、发热诊断与研判。

近日，国网信通公司开展电网设备突发事件应急处置演练，对多家省公司330KV以上的变电站和场站进行视频接入检查，包括应急照明测试、应急电源检查、消防安全检查及突发问题处置等，提升电网应急响应通信保障和突发问题处置能力。

南方电网预计，迎峰度夏期间统调最大负荷将达2.55亿千瓦。公司提前谋划部署，重点度夏项目全部投产；通过生产指挥中心进行24小时停电监视；优化高温联动响应机制和抢修人员值守，提高故障抢修效率。

统调电厂存煤充足

作为我国的主体能源，煤炭在能源保供中发挥“压舱石”和“稳定器”作用。

安徽淮南是华东和长三角区域的能源保障基地。数百米深井下，淮河能源控股集团主力矿井内一片繁忙。伴随着采煤机巨大截齿的持续旋转，滚滚“乌金”从煤壁倾泻而下，经过洗选加工后，源源不断运往电厂。

放眼全国，从淮河沿岸到西北腹地，能源企业全力保障电煤供应在行动。截至6月23日，国家能源集团当月自产煤

3900多万吨，发电量776亿千瓦时。

长协煤是满足发电的保障性用煤。入夏以来，煤炭企业中长期合同严格执行。中国中煤营销管理办公室副主任李迎平介绍，中国中煤将坚决执行电煤价格政策，度夏期间煤炭生产每天保持60万吨以上，月均产量不低于2000万吨，全力保障迎峰度夏用煤安全。

“口粮”供得上是前提，电力发得出是关键。

“为应对夏季高温，我们5月份便着手电煤储备，务必保障电煤调得到、运得出。现在已储备60万吨电煤，同时确保每日入厂煤3万吨以上，6台机组全开机的情况下可连续供应20天。”国家电投平圩发电厂总经理孙承春说。

国家发展改革委新闻发言人李超近日表示，目前全国统调电厂存煤1.98亿吨，水电来水蓄水形势好于去年同期，为今年迎峰度夏电力保供提供良好基础。



▲6月19日拍摄的山西焦煤集团霍州煤电吕临能化选煤厂。新华社发



▲6月21日，国家电网福建送变电公司巡检人员正在福建省连江县坑园镇可门电厂三期500千伏送出工程进行检查。新华社发

清洁能源保供作用凸显

海上吹来的疾风，带动风力发电机叶片飞速转动；成排的光伏板熠熠生辉，将太阳能源不断转化为电能。在江苏南通，当地新能源装机容量超1200万千瓦，迎峰度夏期间绿电资源优势将充分发挥。

国网湖南电力滚动修订水库运行计划，分类制定水库蓄水策略。6月连续强降雨过程中，柘溪、凤滩、东江三大水电站采取“汛前腾库、汛中调度、拦蓄尾洪”的方式调度，整体蓄能值达到16亿千瓦时。

能源行业加大跨地区电力输送力度。

近期，金沙江干流河段上的白鹤滩水电站雨水充沛，水电站发出的强劲电流顺着飞架的银线一路向东，7毫秒“闪送”至长三角。

位于江苏省苏州市的特高压姑苏换流站，是白鹤滩—江苏特高压直流输电工程的落点站。今年用电高峰期间，换流站将满负荷运行，预计日输送电量最高达2亿千瓦时。

随着装机规模不断扩大，风电、光伏等新能源在能源保供中的作用愈加凸显。

在四川，国投集团雅砻江公司已投产绿色清洁能源装机约2100万千瓦。截至6月25日，雅砻江梯级联合运行蓄能102亿千瓦时，同比增加71亿多千瓦时，能够为用电负荷地区提供坚强电力保障。

在云南，作为“西电东送”南部通道的重要电源，总装机规模超3000万千瓦的华能云南分公司多能互补基地，运用跨流域梯级电站调度控制系统，统筹水、火、风、光共济增发，顶峰保供。6月1日至25日基地累计发电量超111亿千瓦时。

国家能源局最新数据显示，全国累计发电装机容量约30.1亿千瓦，其中太阳能发电装机容量约6.7亿千瓦、风电装机容量约4.6亿千瓦。越来越多的“风光”转化为万家灯火、澎湃绿能。

当前，多地多部门已进入迎峰度夏保供电状态。杜忠明表示，国家能源局将以“常态供应有弹性、局部短时紧张有措施、极端情况应对有预案”为目标，压紧压实各方责任，全力保障迎峰度夏电力安全稳定供应。

新华社北京6月27日电

■广告

 <h1>便民信息</h1> <p>E家公寓精装修房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628</p> <p>出售</p>	<p>5105678 2023122</p> <p>地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司</p> <p>古井贡酒 年份原浆</p> <p>经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯</p>	<p>特价售房</p> <p>现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868</p>	<p>低价售房</p> <p>现有迎宾街永康路小区7号楼81平米二房一套,大同六中、平城区十四校学区,房东低价出售。联系电话:18603528232</p>
--	--	--	---

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

现有迎宾街永康路小区7号楼81平米二房一套,大同六中、平城区十四校学区,房东低价出售。联系电话:18603528232